

2024年青岛市红色文化主题月启动

推出“红色地标打卡”、红色题材美术作品创作展示等系列丰富多彩的主题活动

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷

本报7月1日讯 1日,在中国共产党成立103周年之际,2024年青岛市红色文化主题月活动启动仪式在冰山之角举办。本次活动由市委组织部、市委宣传部、市文化和旅游局、市委党史研究院、团市委共同主办,崂山区文化和旅游局、沙子口街道办事处等相关部门联合承办。

近年来,青岛市认真贯彻“把红色资源利用好、把红色传统发扬好、把红色基因传承好”的指示精神,积极开展革命文物保护利用工作,2023年有2个项目获评全国“大思政课”精品项目,2个村庄获评山东省红色文化特色村,2个场所获评山东省革命文化专题实践教学基地。现场播放了来自不同行业岗位的青年代表用实际行动传承红色基因、传播红色文化的视频。青岛理工大学学生孙旭彤作为青年代表向岛城广大青年发出传承红色基因的倡议。

为切实发挥好红色资源作用,市文化和旅游局联合市委党史研究院、市教育局推出“青岛市红色地标打卡护照”。“护照”覆盖各区(市),包含20个打卡点,包含革命战争时期、社会主义建设时期、改革开放时期和中国特色社会主义新时代等不同类型的场馆,同时与周边的旅游元素相融合,引导市民游客从党的伟大奋斗历程中汲取前进的智慧和力量,领略精彩宜人



■启动仪式现场,群众性红色文化演出精彩纷呈。

“出门即运动”,来一场“说走就走”的健步行

青岛推动全民健身与奥运同行,今年组织上百场健步行及登山活动

□青岛日报/观海新闻记者 许诺 实习生 宋沁妍

入夏,万物和鸣。日前,中国奥委会2024年第38届奥林匹克日活动在青岛世界园艺博览园举行,青岛用一场“奥林匹克健步行”展示着这座海滨城市的活力与风采。据不完全统计,今年市、区(市)两级组织的健步行及登山活动达到上百场。

今年是奥运年,青岛作为奥运城市,坚持传承和利用奥运文化遗产,打造“帆船之都”城市品牌,积极开展奥林匹克主题活动,不断加强与国际奥林匹克城市联盟交流互动,将弘扬奥林匹克精神作为提升城市文化软实力的重要举措。本次健步行活动中,不少市民参与其中,享受运动带来的乐趣,助推全民健身与奥运同行。

相较于高强度运动,健步行被视为一种既安全又有效的锻炼方法。如今,户外健步行更加适应市民运动需求,“出门即运动”的方式适用性强,性别和年龄不再是运动门槛,男女老少均可参与。“我想通过运动减肥,由于体重过大,没法尝试其他运动,只能从健步行开始,没想到不仅体重减了下来,还意外爱上了健步行。”市民刘女士告诉记者,“青岛经常有健步行活动举办,我也经常参加,很享受这种人们一起运动的氛围。”

“健步行能提高人的基本活动能力、对环境的适应能力和抗病力,可在增加体内能量消耗的同时,使人体代谢机制改善和增强,是预

治代谢性疾病的重要手段。”青岛大学体育学院副教授车同建建议广大市民科学运动,“如果动作不规范,健步行也可能导致身体不适,甚至会损伤骨骼、肌肉。在健步行之前,一定要掌握正确的方法。”

近年来,青岛将全民健身场地设施的建设纳入城市更新和城市建设中,纳入山头公园和口袋公园的整治中。市体育局有关负责人介绍,在积极推动体育场建设工作中,将新建改扩建全民健身体育公园、国民体质监测站20处,更新新建健身步道设施200处。浮山、太平山智慧步道建设成效显著,“十四五”担负的国家标准体育公园建设任务完成率143%,在全国率先超额完

的城市魅力,体验美好生活。活动从2024年7月持续至2025年5月,2025年5月前完成15个地标“打卡”,即可通过抽奖小程序上报相关信息,参与抽奖。“护照”将通过部分红色研学机构、社会团体、企事业单位、青岛革命博物馆校联盟定向发放。同时,在指定时间内,在青岛迎宾馆、中共青岛党史纪念馆、青岛海尔世界家电博物馆发放。

启动仪式上,表彰了2023年主题月活动先进单位,发布了2024年红色文化主题月活动方案。2024年,我市将从活动引领、品质提升、持续宣传等方面组织开展一系列导向正确、内涵丰富、形式多样的红色文化主题活动,传承红色基因、传播红色文化。在活动引领方面,依托公共文化场馆,广泛开展广场舞、群众合唱、美术创作等群众性文化活动,丰富剧场演出;结合文化下乡,深入城乡基层,开展群众性小戏小剧等创排演出,推动红色题材群众文艺创作持续繁荣;开展红色题材美术作品创作展示等。在品质提升方面,积极适应新形势,深入挖掘革命文物的内涵,充分发挥其在新时代的教育意义等。在持续宣传方面,立足于打造红色主题月品牌,采取多种措施,综合运用传统媒介及新媒体平台,强化对青岛红色文化产品及主题月活动的宣传推广,深化群众对青岛红色文化的感知度等。

国内首家护士护理集团在青成立
山东护理精英创新高层论坛同步举办

□青岛日报/观海新闻记者 王世锋

通讯员 刘志明 李伟

本报7月1日讯 日前,以“护理新时代 智护展未来”为主题的山东省鲁卫护理研究中心第二届论坛暨新红医(深圳)护士护理集团成立大会在青岛滨海学院附属医院国际学术交流中心举行。大会成立了国内首家护士护理集团——新红医(深圳)护士护理集团。山东护理精英创新高层论坛同步举办,为护士护理集团这一“未来护理新创建”提供了应用研究支撑。

新红医(深圳)护士护理集团由山东省鲁卫护理研究中心与上海新红医联合成立,旨在建立以护理服务“中心”、护理文化建设与人文护理于一体的生态型医护服务体系,构建基于护理、各地护理团队多元协作的“健康服务一张网”,实现医疗服务线上线下一体化,院内、院间、院外服务一体化,让有效健康服务直达每一个家庭。

饮料集团以党建引领高质量发展
发挥优势加速“上新”
上半年收入增长21%
利润总额增长30%

日前,青岛饮料集团党委举行“凝聚力量 再谱新篇”庆“七一”表彰大会暨文艺汇演,激励和动员集团广大党员干部职工立足本职岗位作贡献,为集团“新三年创造”高质量发展提供坚强保障。

大会表彰了饮料集团的优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织,激励全体党员干部向榜样看齐,在不同的岗位上打头阵、当先锋。由干部职工带来的文艺汇演融合了歌曲、舞蹈、情景剧、器乐等多种形式,充分展现了青饮人对党和祖国的热爱和不断进取的精神面貌。

今年以来,饮料集团以“百年党旗引领百年品牌企业高质量发展”为主题,认真落实市委、市政府部署,加速培育新质生产力,全面推进集团高质量发展。上半年集团收入增长21%,利润总额增长30%,继续保持六年来两位数增长的良好状态。集团加速开发新产品,布局新项目,华东公司与天目山健康科技有限公司签订战略合作协议,共同打造以养生和调理为目标的药食同源配制酒及中医药衍生品,华东百利酒庄新酒莎当妮干白荣获布鲁塞尔国际葡萄酒大奖赛金奖,崂矿投资发展有限公司与北京中城康养产业有限公司签署合作协议,发挥各自优势共同打造“崂矿健康苑康养社区”。

(周晓峰)

锚定一流目标 争当地铁先锋

青岛地铁集团举行庆祝中国共产党成立103周年“七一”表彰大会暨主题党日活动

传承红色基因,勇担时代使命。

7月1日下午,青岛地铁集团举行庆祝中国共产党成立103周年“七一”表彰大会暨“锚定一流目标 争当地铁先锋”主题党日活动。

地铁集团党委书记、董事长张君围绕“回望过去,坚持在‘为人民建地铁、为城市建地铁’的初心使命中砥砺奋进”“立足当前,努力在赋予山东‘走在前、挑大梁’的殷殷嘱托中真抓实干”“展望未来,全力在强化‘打头阵、当先锋’的政治自觉中再谱新篇”三个方面,讲了一堂生动的党课。地铁集团领导班子成员、外部董事、高级管理人员,中层管理人员,青岛市、市国资系统和集团“两优一先”表彰对象,一线党员代表参加活动。现场表彰集团优秀共产党员、先进基层党组织和优秀党务工作者。

近年来,在市委市政府的坚强领导下,青岛地铁集团多位员工荣获省担当作为好干部、市以及国资系统“两优一先”、青岛“发现榜样”等多个省、市级奖项,用行动彰显了“一个支部就是一个堡垒、一名党员就是一面旗帜”,青岛地铁多项工作走在全国、全省前列。主题党日环节,分“初心:榜样的力量”“坚守:一线党旗红”“追光:奋进双一流”三个篇章,采取先进事迹汇报讲述、身边典型故事宣讲、情景表演等方式,以8个典型案例,展现了集团各条战线党员干部和基层党组织在推动“双一流”建设各项工作中,锤炼党性、敢打头阵、勇当先锋、事争一流的昂扬斗志和突出成绩。

青岛市先进基层党组织、运营公司青北站区党支部书记朱传明结合“绿波畅达”“绿波纾困”“绿波行李寄存”等创新举措,讲述了他们充分发挥党组织和党员作用,探索党建与运营服务融合发展的生动实践。

运营公司运营二中心樊颖超讲述了山东交通大工匠、“感动地铁”道德模范获得者,有20年党龄的匠人师傅王继强,扎根一线、不懈奋斗,在执着专注中涵养敬业美德,在一丝不苟中锻造勤业操守的感人故事。

作为青岛地铁AED救人第一人,新发展党员邵钰卿分享了AED救人的所感所想,畅谈了通过参加地铁1号线、6号线建设,不断向党组织靠拢,并加入党组织

的成长感悟。

青岛地铁在建设一线以“两进三环四管五保”为主线推进班组建设,把一线工人党员纳入项目党组织统一管理。地铁5号线建设者通过讲述延昌区间班长高勇先的事迹,展现了一位共产党员吃苦在前、甘于奉献的优良作风。

以《这些天高兴感到真高兴》为题,运营公司运营三中心表达了在组织的关爱和党员的带领下,让一批批基层群众受到鼓舞、一位位优秀的同志主动递交入党申请书,用敬业奉献书写对党的忠诚热爱,让观众感受“畅达幸福”的感人故事。

来自集团设备技术部的创新突击队副队长、“95后”党员孟形,讲述在TACS项目的创新道路上“追光而行”的历程,解读在科技产业前沿探寻新质生产力“密码”背后的故事。

情景表演《智研创新 一路畅达》再现了在参与式民主管理的激励下,全员创新“五小”发明层出不穷,自主研发车辆故障模拟驾驶室的创新精神。

山东省“担当作为好干部”、青岛市优秀共产党员尹文纲讲述了他在班组建设中,如何用好“二三四五”一线工作法,让“最后一公里”成为“最好一公里”的经验心得。

今年,青岛地铁集团全体党员干部和广大职工将秉承“为人民建地铁,为城市建地铁”理念,深入实施“1635”发展战略,以绿色低碳高质量可持续发展为核心,以市场化改革为主攻方向,坚定不移推进全面从严治党,党的建设更加有力、基层基础更加稳固、作风能力更加过硬、廉政建设更加坚实,形成了以高质量党建推动集团高质量发展的良好局面。

下一步,青岛地铁将在“走在前、挑大梁”中奋勇争先、在“打头阵、当先锋”中扛牢使命担当,全力以赴加快建设“双一流”地铁,不断增强政治领悟力、政治判断力和政治执行力,以实干实绩推动集团高质量可持续发展,为奋力推进中国式现代化青岛实践贡献地铁力量。

(周建亮)



①青岛地铁集团举行庆祝中国共产党成立103周年“七一”表彰大会暨主题党日活动。

②现场表彰集团优秀共产党员。

③现场表彰集团先进基层党组织。

④现场表彰集团优秀党务工作者。

